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Ukens program

» Tirsdag: Spinn |. (Avsnitt 4.4 i Griffiths eller
Kapittel 6 | Kompendium)

 Fredag: Spinn ll. (Avsnitt 4.4 i Griffiths eller
Kapittel 6 | Kompendium)

* Gruppetimer: Oblig 10 + tilleggsoppgave 4.17
fra Griffiths. (Flere eksamensoppgaver)

* Kollokvium mandag: Spinn.
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Kort repetisjon

. Opratorene for angulaermoment er gltt som
L =3%L-%L, L,=:L—-%L, L.=xL—3JL,

e Operatorene for komponentene til
angulaeermomentet kommuterer ikke

A A

[L.,L])=inl, [L, L]=ikl,, [L L]=ikhL,
* Men gjgr det med det totale anguleermomentet

A A A A

(L%, L]=0, [L*L,]=0, [L* L]=0

x)

z
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Kort repetisjon

L2 0g L,har da samtidige egenfunksjoner (de
sfaeriske harmoniske), med egenverdiene
h?l(1+1) og hm, der

[=0,1,2,... m=-[,—-I[+1,...,[-1,]

* Det finnes flere egenverdier for operatorene til

L2 og L,. Ogsa halvtallige verdier for | og m er

mulige. Disse har ikke noen fysiske
egentilstander for anguleermoment, men dukker

opp I spinn.
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Stern-Gerlach eksperimentet
Classical [1 922]

prediction What was
actually observed

N

5

Jh

\ % : Furnace

Inhomogeneous
magnetic field

Silver atoms
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Oppsummering

« Stern-Gerlach eksperimentet viser at elektroner har
en intern egenskap som ligner pa angulaermoment,
som vi kaller (egen)spinn.

* Spinn-operatorene S2 og S, oppfyller samme
algebraiske relasjoner som angulazermoment, men
kan ha halvtallige kvantetall!

A

S’y =ws(s+l)x, S.x=hmy
13

S = O’E’ 1,5,2,... m =—s,—s+1,...,5—1,s

* Degenerasjon i hydrogenatomet med spinn: d(n) =
2n2.
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